

Finsko odtajňuje soubory vrahů JFK

 rt.com/news/588835-finland-jfk-oswald-files

Lee Harvey Oswald strávil několik dní v Helsinkách v roce 1959 před svým zběhnutím do Sovětského svazu

Čtyřicetiletý bývalý námořník Lee Harvey Oswald je zobrazen po svém zatčení zde 22. listopadu 1963 v Dallasu v Texasu © Getty Images / Getty Images

Finská bezpečnostní zpravodajská služba (SUPO) odtajnila 60 let starý spis popisující záhadnou návštěvu Lee Harveyho Oswalda v Helsinkách před jeho zběhnutím do Sovětského svazu, jen něco málo přes čtyři roky předtím, než v roce 1963 zavraždil amerického prezidenta Johna F. Kennedyho. .

Oswald byl Warrenovou komisí v září 1964 označen za jediného střelce, který vypálil smrtelné výstřely z Texas School Book Depository na Elm Street v centru Dallasu, které zabily Kennedyho předchozího listopadu.

Den po Kennedyho vraždě – 23. listopadu 1963 – SUPO složilo memorandum k Oswaldově cestě do Helsinek, které vykresluje jedinečný, i když poněkud neúplný portrét jedné z neslavnějších postav 20. století.

Nově odtajněné záznamy ukazují, že bývalý americký námořník Oswald, tehdy 19letý, se 10. října 1959 přihlásil do helsinského hotelu Torni na pět nocí, ale zůstal tam jen dvě noci, uvedl v sobotu místní server Yle News. Oswaldova žádost o americký pas ukázala, že jeho deklarovaný záměr cesty souvisel s hledáním vzdělání buď ve Švýcarsku, nebo na univerzitě v Turku ve Finsku.

Jak však poznamenává Yle, Oswaldova přihláška na finskou univerzitu se ukázala jako nepravdivá a podnítila spekulace o jeho skutečné motivaci. Přes jejich úsilí se finským úřadům nepodařilo během tohoto krátkého období zjistit více informací o jeho pohybu.



Přečtěte si více

CIA, která někoho chrání tím, že skrývá dokumenty JFK – RFK Jr.

12. října 1959 Oswald požádal o vízum SSSR na sovětském velvyslanectví v Helsinkách – žádost, jak později poznamenala Warrenova komise, byla schválena neobvykle rychle. Poněkud záhadou zůstávají i podrobnosti o jeho příjezdu do Helsinek. Nejistoty ohledně jeho přesné trasy vedly ke spekulacím, že do Finska dorazil buď z Anglie, nebo ze Švédska.

Vyšetřování SUPO, odhalily odtajněné spisy, zjistilo, že je pravděpodobnější, že Oswald dorazil přes Stockholm buď letadlem, nebo lodí. Finská zpravodajská služba také zjistila, že když byl v Helsinkách, Oswald „zjevně čekal na vízum“.

Poznamenává také, že po odjezdu z Helsinek Oswald dorazil do Moskvy, kde téměř okamžitě projevil zájem o získání sovětského občanství. Oswald strávil asi dva a půl roku v Sovětském svazu, většinou v Minsku, dnešním Bělorusku, kde pracoval jako soustružník v továrně na elektroniku.

Samostatná řada dokumentů o vraždě Kennedyho, kterou loni zveřejnila americká vláda, citovala komentář bývalých představitelů KGB, kteří řekli, že „v *žádné době*“ nebyl Oswald agentem KGB a že byl během své sovětské moci považován za „*šíleného a nepředvídatelného*“. let. Zdroj z americké vlády dodal, že Oswald trpěl po většinu času v Bělorusku depresemi a steskem po domově.

Oswald, který se nikdy formálně nevzdal svého amerického občanství, se vrátil do Spojených států v létě 1962. Byl zastřelen v policejní vazbě podnikatelem Jackem Rubym dva dny po Kennedyho atentátu.